Haydnorchester Eisenstadt

Katrin Gstöttenbauer, Obfrau
Blumenweg 6/2, 7061 Trausdorf
T: 0676 6103085, E: info@haydnorchester.at
Presseinformation

Junge Solistinnen lassen aufhorchen

Außergewöhnlicher Konzertabend mit burgenländischen Nachwuchskünstlerinnen im Haydnsaal

Eisenstadt, 16.Sept.2009 – Das Haydnorchester Eisenstadt präsentiert am Freitag, den 9. Oktober einen besonderen Konzertabend im Haydnsaal des Schlosses Esterházy. Vier junge, burgenländische Musikerinnen spielen erstmals Solowerke vor großem Publikum. Namhafte Laudatoren der österreichischen Klassik- und Popszene unterstützen diese außergewöhnliche Form der Nachwuchsförderung, die als Konzertreihe alle zwei Jahre fortgesetzt wird.
Nach vielen musikalischen Höhepunkten im Haydnjahr 2009 präsentiert das Haydnorchester Eisenstadt am 9. Oktober ein außergewöhnliches Konzert im Haydnsaal des Schlosses Esterházy.

Vier burgenländische Nachwuchskünstlerinnen stellen sich erstmals einer breiten Öffentlichkeit vor. Anna Maria Niemiec aus Neusiedl am See (Violoncello), Sandra Zöchbauer aus Unterrabnitz (Klarinette), Anna Herist aus Rechnitz (Klavier) und Stefanie Hombauer aus Trausdorf (Oboe) gestalten einen abwechslungsreichen Konzertabend in Begleitung des Haydnorchesters. Alle Solistinnen sind Preisträgerinnen des Wettbewerbs prima la musica und derzeit Schülerinnen an Musikinstitutionen im Burgenland oder in Wien und erst in Vorbereitung des Hochschulstudiums ihrer Instrumente.
Walter Reicher, Intendant der Haydn Festspiele Eisenstadt, eröffnet das Konzert als künstlerischer Leiter des Haydnjahres 2009. Auf dem Programm stehen Solowerke von Joseph Haydn, W.A. Mozart und zeitgenössische Literatur. Der burgenländische Komponist Johann Hausl komponierte eigens für dieses Abend ein dreisätziges Konzert für Oboe und Orchester. Michael Gmasz, Radiomoderator und Musiker aus Neusiedl am See, führt die Zuhörer und Zuhörerinnen durch das Konzert.
Namhafte Laudatoren aus der österreichischen Klassik- und Popszene stellen einleitend die jungen Musikerinnen vor. Der Direktor des Joseph Haydn Konservatoriums Eisenstadt Walter Burian, Peter Schmidl, Soloklarinettist der Wiener Philharmoniker und Professor an der Universität für Musik und darstellende Kunst in Wien, und die Konzertpianistin und Professorin für Kammermusik in Wien Marialena Fernandes übernehmen die Patenschaft für diese besondere Form der Nachwuchsförderung. Die burgenländische Popgruppe garish, die schon vor vier Jahren gemeinsam mit dem Haydnorchester vor ausverkauftem Saal auftrat, unterstützt dieses Projekt ebenso. Darüber hinaus singt Thomas Jarmer zum Abschluss des Konzerts ein Lied des neuen garish-Albums in Orchesterbegleitung.
Das Konzert richtet sich besonders an musikinteressierte Jugendliche und junge Erwachsene und soll zukünftig alle zwei Jahre im Rahmen der Begabtenförderung des Haydnorchesters stattfinden.
Karten sind am Joseph Haydn Konservatorium, bei Intersport XL in Eisenstadt und direkt beim Haydnorchester erhältlich. Jugendliche bis 26 Jahre zahlen den ermäßigten Preis von 12 Euro, Erwachsene 24 Euro.
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Freitag, 9. Oktober 2009

Haydnsaal, Schloss Esterházy

Beginn 19.30 Uhr
Weitere Informationen und Fotos unter www.haydnorchester.at
